BUDOWNICTWO
Catka nieoznaczona

1. Oblicz podane calki nieoznaczone.

a) f(5x2_6x+3—%+r%) dz, b) fz%‘/i_g(‘/idx’ ) Qzlojzdx
d) [tg*zde, e) [ __2;+24d:c f) [42=ldz,

2. Korzystajac z twierdzenia o calkowaniu przez podstawienie, oblicz podane catki

nieoznaczone.
a) [ (5—3z)" du, b) [ Az, o) | frimd,
d) [ (z2+4 5dz, e) J W f) [ 55" d,

g) [V3z + ldz, h) [ 5xsin (322 — 8) dz, i) [cosx - e du,

) [ s, k) [ gy, ) [ sotmyda-

3. Korzystajac z twierdzenia o catkowaniu przez czesci, oblicz podane catki nieozna-

czone.
a) [a?3%dx, b) [ x coszdz, ¢) [e”sinzdr,
d) [z Inzdz, e) [a? (Inz)” d, f) [arctgadz,
g) [ R dy, h) [xe® (22 +1) dx, i) [ %dw.

4. Stosujac algorytm catkowania funkcji wymiernych oblicz podane catki.

a) fx2 6x+5d$ fxgzx46dx ¢) | = 4x+1d$
24 5x+41 4 1
) [ (w+3)(+ xJ)r x—dx e) f—x2+2w+8dx, f) f—9x2_6m+2da?,
4a—1 2220 .
f 2;1:2x2:c+1 h) f:r:2—$8x+25dx’ 1) fﬂcQ—i-ld'r

2

f 623 — 7224 8x— 2dx k) f z *5“9dx 1) f mdm'

2r—3x2 22+52+6




